

Valer Prodan, Marin Voicu Marin, iar din generațiile ce au revoluționat mișcarea muzical - coregrafică al acestui ansamblu sunt identificate nume purtate pe buzele spectatorilor din țară și străinătate ca: Ionel Coza (dirijor și instrumentist virtuos), Nicolae Grigoras (dansator și coregraf), Elena Evsei, Lidia Benea Matei (soliste - cu calități vocal-interpretative de excepție), Nicolae Jurj, Dorel Benea, Aurel Catană (instrumentiști virtuosi de mare finete), ce au făcut cunoscut lumii valorile noastre culturale prin dăruirea și puterea transmițerii unei adevărate vibrații artistice a folclorului românesc .

Au izbutit să realizeze aici climatul unei adevărate familii de păstrători și continuatori ai tradițiilor moștenite din moși strămoși .

În prezent, ansamblul valorifică tezaurul folcloric motesc concretizat în jocurile și cântecele populare specifice, dar și din alte zone etnofolclorice din țară, reușind să prezinte spectaculos multitudinea manifestărilor spirituale ale plaiurilor zărăndene.



Un bine-meritat prestigiu l-a dobândit Asociația Artiștilor Plastici, condusă de pictorul Ioan Racz, care, periodic, organizează expoziții frecventate de publicul avizat.

Biblioteca municipală continuă organizarea la doi ani a tradiționalei întâlniri a brădenilor cu scriitorii zărăndeni. Între acțiunile speciale în cadrul *Zilelor Scriitorilor Zărăndeni* este și concursul de poezie originală *Vlaicu Bârna*.

Din anul 1993, a reapărut ziarul *Zarand*, periodic de informare economico-socială a Consiliului Local Brad.

6. Sănătate (spitale, dispensare, farmacii)

Spitalul Municipal, cu toate secțiile din perioada anterioară, dispune de 145 paturi, 53 de medici în sectorul public și 152 personal sanitar mediu. Policlinica are 16 cabinete de specialitate, inclusiv medicii de familie și un laborator de analize medicale. Asistența sanitară este asigurată și de Sanatoriul T.B.C. cu 155 paturi și de o creșă cu 32 de paturi. Pe lângă serviciul public de sănătate, s-au înființat mai multe cabinete medicale și laboratoare private de analize medicale.

De asemenea, funcționează în Brad 6 farmacii în sectorul privat și 4 puncte farmaceutice.

7. Asistența socială

S-au creat în Brad: Centrul de Asistență Socială, cu 40 persoane instituționalizate, o cantină socială pentru 50 persoane, un centru de plasament minori pentru 30 persoane, Subfiliala de Cruce Roșie, Asociația Handicapaților Neuromotori și Asociația Veteranilor de Război.

ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ

Funcția/Numar posturi	Ocupate	Vacante	Total
Nr. total de demnitari	2	0	2
Nr. total de funcții publice de conducere	4	2	6
Nr. total de funcții publice de execuție	42	11	53
Nr. total de funcții contractuale de conducere	3	2	5
Nr. total de funcții contractuale de execuție	45	11	56
Nr. total de posturi din cadrul institutiei/autoritatii publice	96	26	122
Nr. total posturi din Invatamant	179	0	179
Nr. total posturi din Sanatate – Spital	244	76	320
Nr. total posturi de la Asistenta sociala si asistenti personali	62	51	113
TOTAL	485	127	612

Veniturile care intră în bugetul local al primăriei, sunt constituite din :

- impozite și taxe de la persoane fizice și juridice;
- sume defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale de la Consiliul Județean Hunedoara

Zona Brad este o arie în care închiderea minelor a condus la diminuarea veniturilor populației, dar și a bugetelor locale. De aceea este foarte importantă reconstrucția socio-economică a zonei prin realizarea unei strategii de dezvoltare locală, cu ajutorul căreia să se identifice toate resursele existente capabile să atragă investiții durabile care să selanseze zona.

II. STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ A MUNICIPIULUI BRAD

Dezvoltarea unei comunități, nu poate fi concepută în lipsa unei viziuni asupra direcțiilor spre care această comunitate dorește și poate să se îndrepte.

Pornind de la conștientizarea situației actuale și trecând prin analiza punctelor tari, punctelor slabe, oportunităților și riscurilor, am construit o strategie reală de dezvoltare, plan strategic care să fundamenteze, în viitor modul în care comunitatea își utilizează atât resursele existente cât și cele care vor fi generate.

În timpul elaborării planului strategic de dezvoltare al municipiului Brad s-a ținut cont atât de necesitățile locale, cât și de strategiile de dezvoltare ale județului Hunedoara. În acest context, s-au identificat căile de integrare a planurilor strategice de dezvoltare a comunității în strategiile de dezvoltare ale județului Hunedoara.

Planul strategic de dezvoltare social-economică a municipiului Brad s-a elaborat în mod participativ, prin implicarea reprezentanților tuturor grupurilor social demografice din comunitate. Participarea populației la elaborarea planului strategic de dezvoltare social-economică va contribui la creșterea spiritului de inițiativă a oamenilor din comunitate, la implicarea păturilor vulnerabile în procesul de luare a deciziilor și la responsabilizarea comunității pentru deciziile luate și pentru întreg procesul de